EXAMEN DE PHYSIOLOGIE. 2 eme EMD 2015

Les 08 premidres questions sont i choix Multiples potées sur 0.8 po!
Les mﬁﬂ'ﬂt mhﬂ“f sont a ﬂhﬂi“ 1] ITI;IIIEE "m':l.'! sur n-u'n Fﬂlnu

1-Les messages nerveux déclenchés par les
stimulations cutanées mécaniques légéres -
A Peuvent exciter les neurones spinayx
rdcanorecéptifs de bas seuil
8. Peuvent emprunter des Rbres affére ntes
primaires du c-f}rr.iun posterieur ipsilatéral
C Peuvent activer les neurones spinaux non
specihgues
D. sont vehiculés vers 1a moelle épiniére avant 1out
par des fibres non myéliniques
E. Gn ne peutl repondre car toutes les pPropositions
precédentes sont inexactes
2-les !ﬁmula‘huns cutaneées nociceptives -
A_ Activent les nocicepteurs polymodaux
B. J_F'in.n*ent exciter les neurones spinaux nociceptifs
specifiques
C Fe:mrent exciter les neurones spinaux non
spécifiques (convergents)
B. Peuvent exciter les neurones spinothalamiques
E. N'ont pas d'effet sur les neurones spinaux
:—I.: méthode de la sensibilité persistante consiste
A. couper des racines dorsales sus et sous-jacentes
par rapport a la racine 3 étudier
B8 i déterminer le dermatome d’une racine dorsale

ntacte u
O

L. mesurer la surface du dermatome apres
stimulation du cortex somesthésigue contra
0. anesthésier une racine rachidienne et d'a r

is zone cutanée anesthésiée

£ sectionner les fibres motrices et gtugdy
sensibilité persistante des fibres gergitives
&-"effet Purkinje cmre!pund@ eilleure

sensibilité de I'ceil :
A bleu-verten tnndiﬁon%!piques
8. au rouge en condj gtopiques

C. au jaune-orangée ditions photopiques
0. au violet en conditions photopiques

£ au jaune en conditions scotopigues
5-Le rythme alpha de I'EEG :

4 peut s'observer chez I'adulte gveillé a
yeux fermeés

B. disparait a l'ouverture des yeux

C. 2 une fréquence de 4 3 7 cycles/seconde

D. disparait au cours du sommeil a ondes lentes

£ 2 une topographie fronto-temporale '

u repos, les

-
.

.L':"I"-I-c:-'-':'"

m:h“ '!.pi“l‘ ¢

A..Enit ﬂ:ﬁmnu par section de la moelle épinidre
Est une aréflexie totale

B. .
C.EsL du 3 une nterruption brutale des influx
nerveux descendants

p. & accompagne d'un trouble de V'équilibre

E. Toutes Ces réponses justes
7.1 activité des celiules de Pu rkinje est modulée par

des intermeurones inhibiteurs qui sont :
A Les cellules pyra midates

8. Les cellules étoilées

C. Les cellules 3 panier

D. Les cellules granulaires

E. Toutes ces réponses 0 tes

:-inn: qui concerne lafofgx moteur primaire :

A Il contrdle la vitegseg cuvemerit
puvement

B. Il contrdle 1a TQ&r
C. Il posséde de§ cognexions polysynaptiques avec

les motonguronesaipha
D.llco 1 .'.‘mu_s_clea proximaux
E.T réponses sont justes

¢

Q lésion du lobe ﬂpmuh—nudul:irﬁ provogque :

trouble de la sensibilité
"Un trouble de la posture
C. Un tremblement de repos
D. Une ataxie cordonale posteéneure
E. Toute ces réponses sont justes
10-Au niveau du cerveler, la voie d'entrée est
représenteée par :
A. Les fibres pyramidales
B. Les fibres moussues
C. Les fibres grimpantes
D. Les fibres paralléles
E. Toutes ces réponses sont justes
11-LU'Aire Motrice Supplémentaire est impliquée
dans:
A, Les mouvements auto initiés
8. Les tdches bimanuelies,
C. Les séguences de mouvements:
D. Les ajustements posturaux anticipateurs
. Toutes ces réponses sont justes
12-Les fibres de la racine rachidienne antérieure
A innervent surtout les muscles extenseurs

B. rejoignent toutes, la moelie épiniére
C. proviennent en majorité des neurones de la corne

antérieure

D. sont toutes efférentes
E. ne contiennent que des fibres myélinisées



13-Linjectlon de peroxydase (HRP) dans le noyau
des colonnes dorsales permettra de marguer

A. les fibres thalamo-corticales controlatérates

B. les ganglions rachidiens 3 diffdrents niveaus
segmentaires de fa moelie épinidre
C. les fibres de cordons antérieurs de la moslle
dpinidre
D. les motoneurones controfatéraux qul contribent
las membres supérieurs

E. la substance grise centrale {péri épendymaire) de
la moelle épinid¢re

14-Le principal réle du réflexe photomoteur est de :

A, filtrer les radiations lumineuses infrarouges et
ultraviolettes

B. diminuer le champ visuel périphérigue

C. corriger les défauts optiques de I'ceil

D. réduire la puissance. du cristaliin

E. favoriser la vision périphérique

15-Chez I'homme, les projections visuelles se font :

A. de maniére rétinotopique
B. de maniére croisée, chague oell projetie
entiérement sur Phémisphére controtatéral
C. sur le cortex occipital uniguement
D. directement sur le cortex visuel, sans retai
diencéphalique
E. de sorte que le champ visuel droit se projette
dans I'hémisphére cérébral gauche
16-Le systéme visuel parvocellulaire permet

’B. duﬁrrnw et des couleurs des objets

C. du relief (vision stéréoscopigue)

D. de la direction du mouvement dans un plan
frontal

E. de brefs changements de luminosité de |

rétinienne

17-Une lésion des afférences visuel niveau du
chiasma optique entrainera :

A. une cécité totale réversible ux

B. une hémianopsie bitem

C. une guadranopsie te sale inférieure
bilatérale

D. un scotome central
E. aucun effet, chaque nerf optique compense le

déficit du nerf controlatéral

18-Les Grapho-€éléments caractérisant le stade Il du

sommeil sont : Donner la réponse juste
A. Les ondes Delta

B. Les ondes Beta
C. Les fuseaux de sommeil et les K Complex

D. Les ondes Alpha
E. Toutes les propositions sont justes

m,réa'rllnu et variations de contraste

19.parmi les caractéristiques sulvantes du rabe,
Alpha, laquelle est fausse 7
A Sa localisation est surtout occlpitale
a el un rythme désyn hircon
- |l apparalt ehel le sujet sl repos s yeun fermg

~'_1- Il 51 bloqué pai F'ouveriure chevs Wl i

£ Il disparait pendant le somimetl b onges lent
20-Plusieurs types de HEUranes Interviennant dan,
la régulation du cycle vellle/sommell parm|
Issquels : Donner la réponse fausse

A Les neurones Serotoninargiques

B Les neyronas Histaminarglques

C Les neurones GABacTgiques

D Les neurones Cholinergmues

E. Les réponses A et B sont fausses

21-La voie efférente directe des NGC utilse comme
Reyrstransmetteurs ;

A_La Dopamine

& Le Glutamate

C. Le GABA assoché & I'EnKe

22-La Dopamine :
A, Produlle paples neUTones de la sulbistance noire
reticulep *

D Le GABA associé b la
E. Le GABA unique HQ

d. Prodi {et inhibiteur sur les récepteurs D1
C ER e dés- inhibition des voles Thalamao-
COPRIL ‘]

Uit un effer excitateur sur les récepteurs D2
raine une augmentation de | activité en sortie
NGC

3-La maladie de Parkinson est causée
principalement par :

A. Une atteinte localisée du corps de Luys (STN)
B. Une diminution du nombre de neuranes
Dopaminergiques

C. Une dégénérescence des voies Pulamino-
pallidaies

0. Une lésion du Thalamus

E. Une activité excessive de la voie directe.
24-La section du tronc cérébral, intercolliculaire
entraine :

A. Une rigidité musculaire

B. Un tremblement intentionnel

C. Une hypotonie secondaire

D. Disparition du reflexe myotatique

E. Toutes ces réponses sont fausses

25-Le cervelet spinal :

A. Participe a |a programmation motrice

B, Contrdle les réactions d'équilibre

L= Contrdle 'exécution du mouvement

D. Intervient dans la sensibilité cutanee

 E. Correspond au néocervelet
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6.
. S-les dnpmey des oeliules de Purkinge |
. "'.'l.:-u-'-u-:-r_.- la seule wvike e soriee (efférenial

L L FIN
8. Etablgsent des TONTERCTS Wnaplgues inhibitri ..
e ley M sy o oty
" Situds au niveau du lobe fog culonodutaire
"Nhibent les noyaux vestibulalines
0. Sont actives Par les fibres paraiiéles
. Toutes ces repOnies wnl justes
i?::r:liﬂr:hl-r des syntémes motewrs comporte -
oelle épinitre, le Cerve i, e comnes matey-
8. La moelle épiniére, le trone clrébiral. be mré;..-;
=mesthesigun ;
it:le dpinidre, ke trone cErébral, e cortes
- La moedle épinidre, te tronc cérébral. je
E. La moelle Spimiene, e tronc chrdbeg) s
gris de la bage
8-
e
A. Le noyau sccumbens
B. Le nayau caudé
C. Le noyau abducens
D. Le noyau lenticulaire
E. Le noyau sous-thalamique
29-Au niveau des récepteurs de I'appareil
vestibulaire
A.Linclinaison des clls vers le kinocil de la cellule
ciliée entraine une hyperpolarisation du récepteur |
8. Les organes ampullaires omt une fonction
dynamigue
C. Les cellules cilides de la macula des organes 3
atalithes ne posséde pas de kinocil
D. L'appareil vestibulaire est situé au niveau

l'oreille moyenne Q
te

E. Toutes ces réponses sont justes
par la

% t'"--l::-‘:-l
My a s

30-Au niveau de la régulation sup
motoneurones fléchisseurs sont
stimulation éléctrique 0
A du faisceau vestibulaspi

B.du faisceau rubrospi

C.du faisceau spinot
D.de la formation réticuMepontique

E.toutes ces réponses sont justes
31-Parmi ces propositions laquelle vous parait

fausse :

A. Le deuxiéme bruit cardiaque est du a la fermeture
1

des valvules sigmoides
B. La pression systolique ventriculaire gauche est

égale a 120 mm Hg
C. La precharge au niveau du caeur est représentée

par la pression diastolique artérielle

D. La 3eme phase de ia diastole est enregistrée
pendant la phase de remplissage lent

E. La dépolarisation commence avec fa phase zéro

du potentiel d'action
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3:4-#’- la pression artdriene L Lt

Huilﬂlﬁ Baroretepteurs carotidiereg m B T L
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thfm["nt L e ret o o AR

E;I.-E:! ripanse’ AB, &t C sonl justes
E. : dans le systéme b havte pressbon b
e an T Réponse Tautie

A S8 caractitise par une pression & origine

dynamique
B. Rectle de fortes résistances b sa sortle

C. Est {rés -ﬂmenﬂhu‘
D N'est pas influencée par la pression hydrostatique

E. Posséde une capacité basse
34-La valeur du potentiel de r

au Riveau du

coBur 2
A Varie selon 'endroit » o anregistrée
8. Est identigue au niv utes les collules

cardiaques
C. Est dlevée au nilgauBiu tissu de His-Purkinge
D. Estlap vitg au niveau du tissu nodal

nses sont fausses
n myocardique en oxygene est

ml 100pr de myocarde
" 20mi/mn/100gr de myocarde

E. 10mi/mn/100gr de myocarde
36-Chez un sujet sédentaire une augmentation du

débit cardiaque s'observe dans une des situations

suivantes :
A. Augmentation du volume d'éjection systolique et

diminution de la fréquence cardiaque

B. Diminution de la FC et du VES
C. Augmentation de la FC et diminution du VES

D. Augmentation de la FC et un VES normal
. Toules ces propositions sont justes
37-Les fibres cardiagques 3 réponses rapide :
A_Ont un potentiel de repos bas
B. Présente une vitesse de conductionde 052 4
metres/seconde
C. ne posséde pas de pic de dépassement
D. Peuvent étre le siege d'automatisme
E. Les reponses B et D sont justes
38-L'onde positive « ¢ » de I'auriculogramme

correspond ;

A. a la systole auriculaire
B. Au bombement des vaives auriculo-ventricuiaires

y C. A 'abaissement du plancher auriculo-ventriculaire

' D. Au reldichement du myocarde ventriculaire
E. A Pouverture des valves auriculo-ventriculaires

SO B A



39-Le cosur ré i
infraliminaire F:lﬂnd b

A. Pendant la période réfractaire absolu€
B. Lors de la période réfractaire rahsn'luﬂ
C. Pendant la période super-normale

D. Lors de la période réfractaire relative
E. Dans aucune de ces périodes

40-Les variations physiologiq ues du débit emediaqtis
sont possibles :

A. Lors de I'exercice physiqﬁ'e

B. Pendant la grossesse

C. De la naissance a I’age adulte

D. En cas de fortes chaleurs

E. Toutes ces réponses sont justes
41-Le résidu post-systolique ventriculaire gauche
augmente :
A. A la suite de la diminution de la résistance (
aortique
B. Lors de I'augmentation du volume @’ éjection 3
systolique . ' ) Q
C. Lorsque la résistance aortique s’accroi O

diague

D. Lors de I’augmentation de la fréqu
et du volume d’éjection systoligue C)

E. Toutes ces propositions so t%
endent au coeur

42-Les influx sympathiques
et aux artérioles entrain as de baisse de la

pression artérielle : )
A. Une baisse de la ence cardiaque et une
i

vas;:u:nnstrictiq
eas 0 ﬁg.m - ._}a;l'fr{équéh'ﬁa cardiaque et une %
C. Une diminution d
vasodilatation
D. Une augmentati
- une vasodilatation
E_ Toutes ces réponses sont fausses

e la fréquence cardiaque et une

on de la fréquence cardiaque et
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